

泉州市深化精神文明创建 关爱未成年人健康成长

我市开展未成年人思想道德建设工作随机测评——

推动任务落实 取得更大成效

为持续推进全国文明城市创建,长效抓好全市未成年人思想道德建设工作,昨日,市创城办、市委宣传部、市委文明办、市教育局、市文旅局、市公安局、市城管局、市市场监管局相关负责人组成检查测评组,实地检查鲤城、丰泽两区9个点位,每到一地,检查测评组都认真详细对标检查、测评。

学校 创建氛围浓厚 形式丰富新颖

此次主要检查测评中小学校、互联网上网服务营业场所、校外培训机构、校外活动场所等几个项目。测评组随机抽取了鲤城、丰泽两个区9个点位,每到一地,检查测评组都认真详细对标检查、测评。

在一处青少年活动中心,检查测评组走访发现,中心里的社会主义核心价值观、公益广告宣传展示内容准确,版面整洁美观。场所没有被挤占、挪用或租借等现象。活动中心今年1月至8月底开展50多项活动的方案及实施情况,均登记在册。活动中心有相对稳定的专兼职辅导员队伍。

在检查测评组随机选择的两个学校点位,社会主义核心价值观及公益广告做得较好,学校主要场所刊播展示图文并茂的公益广告,反映文明校园创建、校服校服、校园文化的宣传标语、展板、文化墙等载体丰富且新颖。



测评组现场随机测评

校外培训机构 应急制度须落实 未定期开展演练

检查测评组走访了两家教育培训中心。这两家校外培训机构都具备开展培训和活动的办学资质,学科类培训也取得相应的办学许可,并在醒目位置公示教师资格信息、课程信息及收费项目、服务内容、合同样本、发票样本等,且张贴有不能收取时段培训费等警示告知书。检查测评组发现,这两家培训机构环境较为整洁,教室环境较好;配备有消防器材并定期检查,疏散指示标识清楚,通道畅通无堵塞。不过,安全制度及应急管理落实情况较一般,未制定事故应急处置预案和定期开展演练。

泉州市创城办有关负责人表示,未成年人思想道德建设工作是创建全国文明城市的前置条件,各有关地区、部门要坚持问题导向、目标导向、效果导向,查找薄弱环节,明确改进方向,出台具体措施,进一步推动未成年人思想道德建设各项任务落地落实,取得新的更大成效。

据了解,本次测评将汇总检查和测评情况,向相关属地和主管部门反馈存在的问题和不足,同时要求及时整改并整改到位。

经营性网吧

“飞线充电”存隐患 室内吸烟不应该

互联网上网服务营业场所检查测评的项目,主要包括悬挂证照、上网实名登记并查看身份证、显著位置设置未成年人禁入警示牌、经营环境秩序、消防设施、食品安全等情况。

随机检查测评的两家网吧中,证照齐全,环境较整洁,后台管理系统设置须年满18周岁的身份证查验方可入内上网。检查

测评组详细检查了每家网吧内的消防安全,如配备灭火器的定期检查情况、疏散标识、应急灯照明、消防门及逃生通道情况等,同时检查室内吸烟、上网机是否设置过滤系统等情况,发现仍存在较多需要整改的环节,如室内有上网者吸烟现象;存在“飞线充电”现象;线排插座非常黑,外观老旧;应急灯未打开,存在安全隐患。



快递小哥捡到包 拾金不昧还失主

本报讯(记者魏晓芳 通讯员庄媛媛)“没想到我的包包还能找回来,太感谢那位不知名的快递小哥了!”近日,失主王女士拿着锦旗前往石狮宝盖科技园警务室,表示要当面向快递小哥致谢。

“你们公司有一名快递小哥做了件好事,拾金不昧,失主说里面的东西很贵重,想要当面感谢他,但是快递小哥没有留下名字。”警务室工作人员

即向该快递公司石狮宝盖点部的主管致电说明情况。了解情况后,主管立即发布群消息询问,许久之后,快递小哥黄富才发来信息说是他捡的。

原来,当天上午,黄富在收派件途中,路过福达汽车城附近,发现路边有一个黑色的包包,鼓鼓囊囊的。他看四周无人,本想捡起来在路边等失主,可是订单一直响,他只好拾起包包送到附近

的警务室。民警登记他的电话,他却摆摆手说不用,转身就去收派件了。随后,民警通过包里面的信息找到失主王女士。包包失而复得,王女士十分感谢,并表示一定要当面向小哥致谢。

当天下午,王女士特意制作了一面锦旗感谢拾金不昧的快递小哥。收到锦旗时,黄富笑着表示:“其实我也没有做什么,只是举手之劳。”

开展义卖活动 以爱心换爱心

本报讯(记者郭芳蓉 通讯员林启彬 林艺华 文/图)“我今天带了很多玩具来义卖,很开心,因为可以在玩的过程中帮到需要帮助的人。”永春县桃城中心小学的学生张辰昕说道。近日,永春县慈善总会联合各单位举行小学生校园慈善义卖活动,并在桃城中心小学举行启动仪式。

仪式结束后,桃城中心小学、桃溪实验小学、永春鹏翔学校、县实验小学、县第三实验小学等近30所小学同步组织开展义卖活动。各所学校的活动现场人头攒动,叫卖声此起彼伏。义卖物品琳琅满目,有图书、文具、玩偶、零食、日用品等,每个摊位的生意都十分“火爆”,学生和家长们流连忘返,选购着自己心仪的物品,以爱心交换爱心。

桃城中心小学的学生姚承晏在义卖完成后觉得收获满满:“我觉得这次义卖很有意义,它既能锻炼我们的胆



活动现场人头攒动

量,也可以把赚到的钱捐给有需要的小朋友,尽我们自己的一份微薄之力。”

据了解,泉州市慈善总会为此次活动捐赠人民币5万元,永春县慈善总会

在收到各校汇来的义卖款后,将对市慈善总会的捐款进行分配,连同义卖款回拨给各校,用于帮助困难学生和添置设备等公益项目。



首届福建慈善奖

爱心慈善楷模奖:丁和木

丁和木先生出生于1937年,回族,籍贯福建晋江,现任安踏体育用品集团有限公司荣誉董事长、福建省和敏慈善基金会荣誉主席,参与慈善事业30年,累计捐赠31.2868亿元。

丁和木先生是安踏集团和敏基金会的创始人,热心公益事业,常年为晋江市陈埭镇岸兜村60岁以上老人发放补助;新建阿瑞幼儿园解决外地务工人员子女教育问题;多次为学校捐款购置教学设备,尤其是2014年捐赠厦门大学1000万元新建和木楼,2015年分别为晋江市第五实验小学、陈埭民族中学捐资800万元和1600万元;投资6000多万元兴建和木文化中心供老人们使用。

2021年在安踏集团成立30周年之际,丁和木先生捐出自己所持公司的股票,与家族共同成立规模超100亿元的基金会,投入20亿元全资捐建上海市第六人民医院福建和敏医院,建成后整体移交当地政府,提升晋江当地的医疗水平。

丁和木先生对慈善事业的热爱和卓越贡献,得到社会的认可,获评第七届“中华慈善奖”和“中国爱心企业家”等称号。

爱心捐赠个人奖:黄朝阳

黄朝阳出生于1966年,籍贯福建南安,现任中骏集团董事局主席兼首席执行官,曾任第十一届、第十二届全国政协委员。参与慈善事业20余年,累计捐助各项公益事业超9亿元人民币。

黄朝阳先生深度参与并推动社会慈善公益事业的发展,聚焦教育主航道,关注环保、文化领域,先后设立助学、扶贫、医疗救助等多项慈善基金。多次荣登“福布斯中国慈善榜”“胡润慈善榜”,两度位列前10;相继被授予“南安慈善家”“厦门慈善之星”“南安慈善之星”“八闽慈善之星”“福建侨心公益事业杰出贡献奖”等荣誉称号,荣获厦门捐资兴学尊师重教金质奖章。(陈明华)



中国特色旅游商品大赛揭晓 泉州获1金2银3铜

本报讯(记者王金植)昨日,记者从市文旅局获悉,泉州旅游商品荣获2023中国特色旅游商品大赛1金2银3铜。

近日,由中国旅游协会主办的2023中国特色旅游商品大赛获奖名单公布,泉州市文化广电和旅游局选送的旅游商品从全国众多参赛商品中脱颖而出,荣获1金2银3铜,获奖数量位居全国地级市前列。其中,《飞龙·扶摇直上系列日用器皿》荣获金奖,《龙器》《百年典藏》荣获银奖,《闽南滴水兽手机支架套装》《天跑》《慕茗》茶鞋》《永春功夫醋礼盒》荣获铜奖。

本次大赛旨在推动有关特色旅游商品的新技能、新技艺、新创意、新设计、新技术、新应用、新工艺的发展,促进旅游商品创新,推动旅游商品快速发展。30个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的文化和旅游局(局)、副省级城市旅游局、旅游协会、旅游商品协会选送且通过初审的1893套、2万多件参赛作品进行现场决赛。经过现场初审、复审、终审,共评选出金奖100个、银奖200个、铜奖200个。

社区事务在线直播 共议优化营商环境



如何优化辖区营商环境?社区如何更好地服务辖区企业、商户?12日下午,鲤城区“居边事·邻里议”直播活动走进海滨街道新门社区,聚焦“优化街区治理 共话亲清营商”,街道、社区党员代表,多家企业、群众代表,鲤城区市场监督管理局中区市场监管所、区司法局相关负责人齐聚一堂,共议共商,用互动直播的方式在社区和企业、居民之间搭起了一座新的“沟通桥梁”。短短40分钟的直播,共吸引了800多人观看,收到群众互动留言100余条。(王丽虹 摄)

两男子赶海被困 消防滩涂中救人

本报讯(记者陈明华 通讯员胡涂涂 文/图)11日18时许,3名男子结伴到泉州市区城东洛阳江入海口滩涂赶海,由于不懂潮汐变化,其中两人被上涨的潮水围困。另一男子脱困后,向路人借手机报警求助。接警后,泉州城东消防救援站消防人员迅速赶到现场救援。

据介绍,当天16时30分许,3名男子趁着退潮,结伴到事发水域捡海螺、贝壳等。到18时许,他们突然发现潮水迅速上涨,而他们还在滩涂深处,脚陷淤泥行动缓慢。潮水很快漫到他们的胸

部,其中两名男子发现附近有一些礁石,便拼命挣扎着来到礁石处。

等他们到了礁石地带以后,发现一人手机丢失,一人手机进水。此时他们也发现礁石上并不是很安全,急忙招呼另外一名比较靠近岸边的同伴往岸上走。经过10分钟的努力,同伴回到岸上,向路人借手机打119电话求助。

丰泽消防救援大队城东消防救援站救援人员赶到现场后,利用皮划艇、绳索等工具,经过两个多小时的努力,成功救出两名被困者。



学生们在没有空调的教室上课

乡贤捐赠空调 改善办学条件

本报讯(记者杨泳红/文 受访者/图)昨日,在南安市东头村碧石小学的多间教室内,一台台新空调输送着阵阵冷气,令老师和学生们感受到了阵阵凉爽。记者了解到,这些新空调全为近期东头村热心乡贤为帮忙改善教室条件而出资捐赠的。

碧石小学位于官桥镇东头村,建于1921年。近年来,在东头村两委及乡贤的大力支持下,碧石小学很多硬件设施得到改善。但是,此前学校的所有教室都没有空调,只有一些风力小的老式风扇。每当夏季或闷热天气时,师生们在课堂上常常热得汗流浹背。

“学校一直想为教室安装空调,但因为经费问题一直没能实行。”碧石小学校长何小松告诉记者,东头村党总支书记陈庆生得知后,当即发动村里乡贤捐资,帮学校购置空调,改善教学环境。学校共有13间教室,每间教室预计装两台空调。今年8月底,募捐消息一发出后,村里和在外地的乡贤积极捐款帮学校买空调,不到一周时间,26台空调便已全部捐完。募捐完成后,村里组织专人采购了新空调,并送至学校进行安装。



消防成功解救被困人员